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Raadsvergadering: 27 februari 2025 
Portefeuillehouder(s): A. Zalinyan 
Commissie d.d.: MMW 12 februari 2025 
Aantal bijlagen:  2 
 
 
Onderwerp 
Het Speelruimtebeleidsplan 2015-2019 wordt geactualiseerd. Bestaand beleid is nog altijd van 
toepassing maar wordt aangevuld op vijf thema’s. Deze aanvulling zorgt ervoor dat het beleid weer 
past bij de huidige trends, ontwikkelingen en tijdsgeest.  
 
Voorgesteld besluit 
Het Speelruimtebeleid 2025-2035 ‘Samen op avontuur in Heemskerk’, bestaande uit het 
Speelruimtebeleidsplan 2015-2019 en een addendum, vast te stellen. 
 
Geheimhouding  
Geen geheimhouding.  
 
Planning 
 
Fase & 
besluitvorming 

Jan Feb Mrt Apr Mei Jun Jul Aug Sep Okt Nov Dec 

College 21            
Commissievoorstel 
(indien van 
toepassing) 

            

Commissie  12           
Raad  27           
Uitvoering             
 
Inleiding 
Het beleid uit 2015-2019 is toe aan een aanvulling. Ontwikkelingen en inzichten op gebied van spelen 
zijn immers constant in ontwikkeling. De raad heeft hiervoor het initiatief genomen. Waarna we 
gezamenlijk aan de slag zijn gegaan. De kern van het huidige beleid is op orde. Dit dient als solide 
fundering voor dit addendum. Dit beleid betreft met name wettelijke kaders en landelijk beproefde 
normering rondom aantallen, spreiding en doelgroepen van speelplekken. Er zijn echter nieuwe 
inzichten, trends en ontwikkelingen die we graag toevoegen aan het beleid. Deze komen onder meer 
voort uit actuele ontwikkelingen binnen het vakgebied maar ook uit onze omgevingsvisie en 
coalitieakkoord. De ontwikkelingen zijn verdeeld over vijf thema’s. 

• Inclusiviteit 
• Natuurbeleving en avontuurlijk spelen 
• Klimaatadaptatie en gezonde leefomgeving 
• Duurzaam en circulariteit 
• Participatie  
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Toelichting op het voorstel (onderbouwing) 
Dit Speelruimtebeleid met addendum zorgt ervoor dat het huidige beleid wordt aangevuld op 
essentiële onderdelen. Daarmee is het weer bij de tijd en kan het jaren voort.  
 
In essentie gaan we van speelplekken naar BOSS plekken. Bewegen, Ontmoeten, Spelen en Sporten 
komen samen op de plekken. In een tijd waar eenzaamheid een groot probleem is, kunnen de BOSS 
plekken een grote rol spelen om dit tegen te gaan. Daarnaast zijn vijf thema’s toegevoegd in het 
addendum en worden trends en ontwikkelingen beschreven.  
 
Inclusiviteit 
De doelgroepen worden uitgebreid van 0-18 naar 0-100. Op BOSS plekken komen inwoners van alle 
leeftijden samen. Speciale aandacht gaat uit naar kinderen met een beperking. Speelvoorzieningen 
worden beter toegankelijk gemaakt en er wordt gezorgd dat kinderen met en zonder beperking samen 
kunnen spelen.  
 
Natuurbeleving en avontuurlijk spelen 
Natuurbeleving is van groot belang voor de ontwikkeling en het welzijn van mensen, en kinderen in 
het bijzonder. Het draagt bij aan de fysieke en mentale ontwikkeling en een algeheel gevoel van 
geluk, welzijn en rust. Wanneer men de natuurlijke omgeving kent en individuele soorten herkent 
draagt het bij aan het gevoel van ‘thuis zijn’ in je omgeving. Het wordt onderdeel van je eigen 
identiteit.   
 
Klimaatadaptatie en gezonde leefomgeving 
Bij het inrichten van BOSS plekken is het cruciaal om rekening te houden met actuele onderwerpen 
zoals klimaatadaptatie en biodiversiteit. Speelplekken vervullen immers een belangrijke 
maatschappelijke functie in hun omgeving. En bieden grote kansen ten aanzien van klimaatmitigatie, 
klimaatadaptatie en biodiversiteitsherstel.   
 
Duurzaam en circulariteit 
Zoals bij alle ‘kapitaalgoederen’ in de openbare ruimte, is duurzaamheid en circulariteit op sport- en 
speelvoorzieningen ook van belang. Het waarborgt de investering die wordt gedaan. In dit geval doelt 
duurzaamheid met name op voldoende langdurig gebruik, minimale impact op het milieu en maximale 
waarde voor de gebruiker. Circulariteit doelt voornamelijk op de oorsprong van materialen en de 
mogelijkheid tot hergebruik nadat het als speelvoorziening is afgeschreven. 
 
Participatie  
Als een BOSS plek in aanmerking komt voor vervanging wordt de buurt en de gebruikers betrokken. 
Dit zorgt ervoor dat de inrichting, toestellen en voorzieningen aansluiten bij de behoeften en wensen 
van de gebruikers. Per type BOSS plek is een werkwijze t.a.v. de participatie. 
 
Trends en ontwikkelingen 
De digitale wereld vormde een lange tijd een groot gevaar voor het buitenspelen. Gelukkig blijkt ook 
steeds vaker dat digitale hulpmiddelen juist het buitenspelen stimuleren. In de toekomst is het mogelijk 
om hier vanuit de gemeente ook een bijdrage aan te leveren. 
 
We stimuleren ‘vrij spelen’. De gehele openbare ruimte is immers een ‘speelveld’ met een gezonde 
doses fantasie en speelgoederen. Zo werd immers ook met veel genoegen, generaties lang gespeeld 
in de gehele openbare ruimte. Om dit verder te promoten zou de gemeente ‘ouderwetse 
speelgoederen’ kunnen verstrekken.  
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Invloed kaders op keuzeruimte 
Het vigerend beleid blijft van kracht. Dit addendum dient als actualisatie op de eerder genoemde vijf 
thema’s. Uitvoering zal geborgd worden in het MJOP spelen. Dit addendum is (mede) tot  
stand gekomen na een motie VADO ‘geld volgt beleid’ d.d. 14 december 2023.  
 
Wettelijke kaders  

• WAS besluit (Warenwetbesluit Attractie- en Speeltoestellen 2017) 
• Algemene plaatselijke verordening (Apv) Heemskerk 2023-II 

 
Beleidskaders 

- Omgevingsvisie Heemskerk 2024 
- Coalitieakkoord Heemskerk 2022-2026 Kansen Pakken! 
- Speelruimtebeleidsplan 2015-2019 
- Klimaatadaptatieplan 2021-2026 
- Groenbeleidsplan 2019 

 
Door het college overwogen alternatieven 
 
Herzien beleid 
Het volledige beleid laten herschrijven. Deze optie is in een vroeg stadium besproken met het college 
en initiatiefnemers van de motie VADO ‘Geld volgt beleid’. Dit werd echter niet als wenselijk gezien 
omdat dit vraagt om een forse financiële investering. Terwijl is geconstateerd dat het vigerend beleid 
goed is mits wordt geactualiseerd. Ook zou het de uitvoering van de vervangingsopgave ernstig 
vertragen. 
 
Niets doen 
De optie om niets te doen is ook ter discussie gekomen. Echter zag het college samen met de 
initiatiefnemers van de motie de noodzaak in om het beleid te actualiseren. Niets doen zou leiden tot 
vervangen van speelplekken die niet (volledig) passen bij de huidige tijdsgeest. De actualisatie richt 
zich op vijf thema’s die invloed hebben op hoe er wordt gespeeld en welke voorzieningen worden 
gerealiseerd. De basis van het vigerend beleid, speelnetwerk, diversiteit en aantallen, wordt niet 
herzien.  
 
Regionale samenwerking en couleur locale  
De actualisatie van het Speelruimtebeleid is specifiek geschreven voor Heemskerk. Wel is het 
gebaseerd op landelijke ontwikkelingen in het vakgebied.  
 
Risico’s  
Geen risico’s.  
 
Financiën 
Geen additionele financiën nodig. Dit addendum heeft betrekking op de beleidskeuzes die worden 
gemaakt tijdens de vervanging en aanleg van speelplekken. 
 
 
 
Participatie 
Het document bevat een paragraaf over participatie tijdens de vervanging en aanleg van 
speelplekken.  
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Communicatie 
Het besluit wordt bekendgemaakt in het digitale gemeenteblad. Het addendum wordt, samen met het 
oorspronkelijke speelruimtebeleidsplan, gepubliceerd op de website van de gemeente. 
 
Uitvoering 
De uitvoering vind plaats aan dit addendum via het MJOP Spelen. 

 
Bijlage 

1. Het Speelruimtebeleid 2025-2035 ‘Samen op avontuur in Heemskerk’ (D/2024/686139) 
2. Bekendmaking (D/2025/701915) 

 
Achterliggende documenten  

• Motie VADO: ‘Geld volgt beleid, herzien speelruimtebeleid 2023 en verder’. (D/2024/610521) 
• Commissievoorstel 28 november 2024 (D/2024/686578) 

 
 
Heemskerk, 21 januari 2025 
Burgemeester en wethouders van Heemskerk, 
de secretaris, de burgemeester, 
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De raad van de gemeente Heemskerk besluit; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 21 januari 2025; 
 
gezien het advies van de commissie MMW d.d. 12 februari 2025; 
 
gelet op het bepaalde in het Warenwetbesluit Attractie- en Speeltoestellen 2017 en de Algemene 
plaatselijke verordening (Apv) Heemskerk 2023-II: 
 
 
 

b e s l u i t : 
 
 
Het Speelruimtebeleid 2025-2035 ‘Samen op avontuur in Heemskerk’, bestaande uit het 
Speelruimtebeleidsplan 2015-2019 en een addendum, vast te stellen. 
 
Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente 
Heemskerk in zijn openbare vergadering van 
27 februari 2025 
 
 
 
 de raad voornoemd, 
 
W.J. Vrolijk-Gevaert                          A.H.J.J. Luijten 
de griffier, de voorzitter, 
 
 


